

绿色发展

“我们做到了！”

博源环保公司 喻亚莉

大冶有色博源环保股份有限公司从2011年成立以来,博源人从无到有,从弱到强,从“摸着石头过河”到“激流勇进”,一步步走来,已有整整9年的时间。9年的时间,在一个企业的发展史上,或许算不得什么,但是,每一位经历过这一切的博源人,都会在心里默默铭记,铭记那些为博源的发展壮大做出贡献的人,铭记那一个个或温暖或激昂或醇绵的感人故事。

那是2017年12月的一天。这是一个好日子,天气晴好,冬阳暖照。

这一天,博源环保公司齐整的厂房、苍翠的行道树都在灿烂的阳光照耀下熠熠生辉,各条战线各个岗位上忙碌的职工们,个个都笑容满面,干起活儿来也别样的带劲儿和漂亮。大家每个人都悄悄按捺住心里那份雀跃和兴奋,只等晚上那一激动人心的时刻到来。

作为该公司生产核心的废电器拆解,经国家环保部门核定,全年109万台套的任务量,业内人都知道,这是一个相当饱和的任务指标。截止10月底,拆解任务,还欠产近30万台套,要想完成全年目标任务,计算下来,在剩下的两个月里,月拆解量必须达到15万台套,日拆解量必须保证5000台套,这相较于年初定的10万台套的月计划拆解量,是何等的压力,这是同行业同规模企业一个无法想象的任务指标。再加上当时人员、资金、货品周转筐等配套设施的欠缺,以及设备的趋近疲劳运转等等因素,更让这项任务变成了一座无法逾越的高山。但是这109万台套,是该公司年初制定的完成全年各项经济技术

指标的基础,全博源人都知道,这座大山即使再难逾越,也得想尽一切办法去攀登和逾越。

就在动员会召开不久,该公司一系列超常规措施出台并很快施行了,这其中包括两级班子及部室负责人24小时轮流值班,做到及时发现阻碍制约生产问题及时给予解决,全程督导服务生产;班子成员每周召开碰头会,围绕生产细节展开讨论,排除万难保证生产;全公司党员干部以上率下带头献班,实行“白+黑”“5+2”工作制;由该公司班子成员带队,成立四个服务专班,确保设备、原料、生产、资金四个环节的顺畅运转;各职能部室开通服务生产“绿色通道”,一切工作以协助、服务生产为首;电器拆解分公司合理调度人员,加开夜班生产班次,灵活调配生产,电视、电脑和洗衣机、空调生产线隔日轮换,最大限度利用生产资源。与此同时,该公司党、政、工各级组织联动起来,以学习贯彻十九大精神、有序推行市场化对标为契机,将成果固化进一步促进和助力生产,并在广大职工中开展了“冲刺60天,决胜四季度”的劳动竞赛活动,多措并举,多管齐下,誓将全年目标任务拿下。

“天道酬勤”,该公司上上下下不遗余力的共同努力,换来了一组组振奋人心的数据和纪录。10月27日,单日卸货量达6599台套,刷新历史记录,随后并不断攀升,于11月14日达到8694台套,再次刷新纪录;进入11月份,每日拆解量持续保持在7000余台套,并于11日突破万台大关。11月份总计拆解量达151873台套,卸货量达156775台套,为12月份的生产赢得了先机。

当然,在这些赫赫战功背后,是一个个被攻克的困难险阻,一个个感人肺腑的职工故事。10月底,该公司主要负责人亲自联系,向同行业企业借来200个周转筐。11月初为了确保每日废旧电器的供货量、卸货量,营销分公司负责人接下这一重担,立下掷地有声地立下“军令状”。11月27日,抢修洗衣机拆解线突发故障设备,维修队成员在冬夜里通力合作整整战斗四小时。还有电视线拆解班班长柯学文磨破21双劳保手套,装卸班班长潘红发线上线下轮轴转熬红了双眼……这些人和事,每一个博源人都不会忘记。

晚7:00,天色已黑透,该公司废电器拆解分公司主厂房内却灯火通明。7:30,随着拆解线上最后一台电视下线,2017年度废旧家电拆解量停在了1090998台套这个数据上,该公司宣告提前并超额完成2017年全年废电器拆解任务。那个冬日夜晚,寒凉侵入,该公司废电器拆解分公司的整个生产厂房几乎成了欢乐的海洋,一身疲惫的职工们,取下安全帽摘下手套互相之间击掌欢庆,“我们做到了!”“终于完成了!”“今晚可以睡个好觉了!”那澎湃的激情,那欢呼的热浪,久久回响在灯火通明的厂房内。那一幕,每一条生产线不会忘记,每一组机台不会忘记,每一个亲历那一刻的职工更不会忘记。

两个月,近30万台套,这是该公司成立以来一个大大的突破,这也是国内同行业同规模企业中创造了一个记录。而这整个事件,再次证明了博源人将在打造国家一流“城市矿产”示范基地的道路越走越坚定,越走越宽广。

参加志愿者有感

冶炼厂 戴嫩马

为进一步增强市民安全文明出行意识,营造畅通有序的道路交通环境。9月8日,我荣幸地参加了冶炼厂组织的“交通文明,你我同行!”志愿服务活动。

上午7时,我和伙伴们早早来到铜花十字路口。穿上红马甲,戴上小红帽、袖章、口哨,举着小红旗。第一次扮演交警的角色,免不了有些激动,情不自禁地搞起特写来。

我们的具体任务是劝导行人,不闯红灯,不乱穿马路,遵守交通规则,协助交警保障交通的畅通。为了圆满完成此次任务,我还提前请教警察叔叔,同时也把我所知道的教给同伴。执勤开始,我挥引导旗指引来往行人安全通过,只有他们安全通过,我才松了一口气。当市民安全通行时,偶尔能听到老太太的感慨:“太阳这么大,又是双休日,这些志愿者真辛苦。”令行禁止,似乎人人知晓,好像我是多余的。正当我陶醉之时,突然发现一个中年男子踩过警戒线,我的一个手势,他立马退了回来。我道了声“谢谢!”他羞涩地说声“对不起,下不为例。”人来人往中又发现一个惊喜:亲眼目睹一个小孩骑着自行车快速直行中遇到红灯,他不知所措就停在斑马线上。

正好是我所管辖的区域,我有责任帮助他。于是上前说了句“小朋友你停的不是安全区,你这样很危险哦!”他意识到自己的错,立马退了回去。他妈妈在旁边马上说:“不要紧的,绿灯马上会出现。”小孩振振有词地说:“交通规则,人人得遵守!”结果妈妈也立马退了回去。我竖起大拇指冲着母子二人点头微笑,妈妈和孩子也笑了。最让我放心不下的是:有的人过马路时还在看手机、打电话。红绿灯变换时间不到2分钟,你不为了自己的安全,你也要明白你这样会耽误别人的时间,阻挡别人前进的步伐。所以,过马路时真的要多加小心,危险往往就发生在一瞬间。

通过这次参加志愿服务活动,以身作则地站岗,及时提醒过往行人遵守交通规则。作为志愿者,只是希望我们的辛勤劳动给别人予以方便,并不要得到什么。别人一句温馨的“谢谢”,一个浅浅的微笑。我们都会倍感甜蜜。我希望通过此次活动,使文明出行理念进一步在社会传播,不仅增强市民安全出行意识,更为我市文明城市的建设打下良好的基础。真正让“文明每一步,幸福每一天”开花结果,落地生根。

人在旅途

一个退休老人的幸福生活

何汉林(口述) 郭胜宏(整理)

我于1958年参加工作,1963年入党,是大冶有色公司的第一代创业者,工作三十七年来,经历了大冶有色公司的几次重大变革,把青春与热血献给了大冶有色,头发早已斑白,却无怨无悔。

1995年10月,我光荣退休,过上了幸福的退休生活。刚开始,辛勤工作多年的我,突然清闲下来,也曾感到过茫然和失落。但我所工作的单位是丰山铜矿,一个抱山环水,风景优美的地方。在这里,我开地种菜,养花遛鸟,“采菊东篱下,悠然见南山”,很快沉醉进了陶渊明那种幽静闲适的田园生活。随着外孙,孙女的出生,更是过上了“儿孙膝下绕”“家和万事兴”的幸福美满生活。

随着外孙、孙女渐渐长大,心中满是欣慰。落叶归根、思乡盼归的心情日渐浓重。2015年,我和老伴在家乡盖起了几间红砖瓦房,回到了家乡。“少小离家老大回,乡音无改鬓毛衰”。看到久别的亲人和发小,感觉非常激动和亲切。他们也很照顾和尊重我们。当他们看到我们老两口受到国家和企业的无微不至的关照,不但不用劳动,还能每月领取到几千元的退休工资,真正是“老有所养、老有所乐、老有所依”,吃穿不愁,衣食无忧时,都无比羡慕。

天有不测风云,人有旦夕祸福。2016年和2017年,二女儿和老伴相继因病去世,尤其是老伴的离去,对我的打击很大。我在医院里住了两个多月,身体极为虚弱,对生活失去了信心,在大女儿和儿媳的细心照顾和耐心安慰下,才重新恢复了对生活的希望。原以为没有老伴的陪伴,我的生活极为孤独和空虚。但村里的乡亲都很照顾我,经常来看望我,帮助我处理一些生活上的琐事。虽然儿子、儿媳、孙女都在万里之外的地方工作和学习,但他们经常打电话来,对我嘘寒问暖。每次放假回黄石时,都会抽时间回乡下来,和我一起吃饭,帮我洗衣做饭,使我心中暖洋洋的,感受到家庭的温暖。

如今,我又生病住院了,感冒引起肺部感染,病情极为严重。虽然儿媳因为工作不能赶回来在身边照顾,但有大女儿和外孙的精心护理,再加上医生们的精准会诊,我的病情好得很快。而且,碰上了现在这个好时代,所花的医药费绝大部分报销,没有给我增添一点经济负担。外孙女即将出嫁,看着孙子辈都要成家立业了,心里更是欢喜得很。

如今,习近平总书记提出中国梦是人民的梦,必须同中国人民对美好生活的向往结合起来才能取得成功。是啊,只有我们怀着对美好生活的无限向往,不断去努力去拼搏,每个人都过上那向往中的生活,中国梦才能实现。我希望自己能够再活二十年,亲眼看看二十年后的中国梦实现时,中国的巨大变化;亲眼看看自己的重孙辈长大后,年轻有为的青春风采;亲眼看看中国的老人们,也包括农村的老人们都和我一样过上拿着退休工资,过着吃穿不愁,衣食无忧的幸福生活。

【职工摄影】秋韵 公司总部 张国平



寻初心

冶炼厂 肖伟

时间在我们不经意间悄悄地溜走,回到当初我们起跑的地点,突然发现,一切已经物是人非,当初懵懂的我,也已经在岁月的沉淀下变得成熟稳重。再回首,多少人还记得起跑时自己的初心,多少人还坚守着初心的方向一直奔跑在路上?

在我的身边,就有这么一位老师傅,让我深刻领悟到了不忘初心的含义。这位老师傅是在六年前新车间刚成立时,因为领导知道他懂得机组的管理“挖墙脚”挖到了我们车间。新车间成立伊始,一切都是那么的陌生,又有种似曾相识的感觉。他为了顺顺利利地把机组开起来,带领着兄弟们与设备交起了朋友。于是,他的身影就成了车间一道风景。他是钳工出身,懂得设备的维护维修知识。遇到小问题,他拿起工具掰弄两下就解决了;遇上大问题,他就蹲在现场找原因,想办法,给维修师傅提建议,寻找最有效最省时省力

的方法。在他心中,设备正常才是他最想要的。就这样,他陪伴着机组走过春夏秋冬,走过寒冬酷暑,送走了两千多个日日夜夜。今天,他还守护在机组旁,与机组为伴,每天去看望“老朋友”。每当机组“感冒发烧”,他就会立即采取降温措施;每当机组承受不了重压而罢工,他就搬来心爱的“家伙”给老朋友医治。他的心,清楚的记着机组上的每一个零件,他把爱,倾注在了这些看似不会说话没有思想的机器上。他用行动证明了他坚守着初心。

面对这个充满诱惑的世界,很多人迷失了方向,能够坚守初心踏踏实实做事的人已不多见。也许有的人认为,人生达到了一定的高度才算人生的成功。作为一个普通劳动者来说,认真把自己的事做好并坚持下去,同样也是一种成功。曾经认识一个朋友,由于种种原因,他的工作跟他的爱好相去甚远。在别人看来,

他的工作挺让大伙羡慕的,可他却不是很喜欢,但他知道,干好本职工作是必须的。在工作上他勤勤恳恳兢兢业业,同事都对他交口称赞。工作之余,他也没放弃自己的爱好,还跟志同道合的朋友互相交流学习,提高自己的能力。在一次单位组织的活动中,他一展身手,成了全场的焦点,让大家刮目相看。他虽然没能把爱好变成职业,但他还是尽力做好自己的工作,工作之余也没放弃自己的爱好,坚守着自己的初心,并一直为之努力。很多时候,人们因为这样那样的客观原因,放弃了自己的爱好,只是从事着跟自己爱好不相关的职业。早已丢掉了当初对爱好的那份追求和热爱。

在人生路上,我们只有不忘初心,励志前行,才能做新时代的筑梦人,才能实现你最初的梦想,找回自我,在将来的人生路上留下动人的篇章。

志愿行动

铜都诗抄

龙角山——纪实三首

退休职工 龙魂

原始丛林半透风,辛劳建矿主人翁。
开山劈土锄镰斧,戴月披星手电筒。
静夜时间豺虎啸,白天恐见葫芦蜂。
汗流水浸衣衫湿,钻塔凌云傲碧空。

二

交绘坐标标井中,矿山生产一条龙。
凭图设计沿川脉,勘探资源蕴铁铜。
主巷延伸坑采掘,运输装卸拼交通。
凌云索道长空舞,选矿球磨卷巨龙。

三

壮丽天公织彩篮,东西南北绕环山。
茅棚小径清风雅,破庙微光烛炬残。
拼搏长天勤奋发,高原工地劲登攀。
青春岁月当年勇,一览铜都展笑颜。

心灵鸡汤

博源环保公司 杨伟
【职工篆刻】
前进